MatTematTuka 5 knacc

OTKPbITbIXN YPOK MO TEME:
BbluncneHmne oobema

NPAMOYronbHOro
napannenenunena

ABTOp: TomeHKo TaTbsiHa BUKTOpOBHa N
Yyutenb MaTemMaTUKM N | |
MOY COLL Neio
r. ATkapck

CapartoBckasa obnacTtb.



YCTHbIe ynpaXHeHuUs

3agaua 1.

PaccMoTpuTe pUCYHOK H
BBITIOJIHUTE 3aJaHU. M

1) Ha3oBure Bce
HEBUJIUMBIC TPaHH
napauIe/iCIuIe a.

2) UzBectHb! uinHbL pedep: B )

AB=3cm, AD=6¢Mm,
AK=4cMm. Ha3oBure
mmHel peoep MN, NL,
DL.

N




YCTHbIe ynpaXXHeHus

1 0M
3amaua 2.

[Tapauienenunesn ClIoXeH 4 om

13 TPEX OJJMHAKOBBIX 2 oM
OpyckoB. KakoBnl ero
MU3MEPCHHUS 7 -

OTBeT:
24aM:4 om; 3 Om.




YCTHbIe ynpaXXHeHuA

3agava 3.
N3 ABYX 0AUHAKOBbIX

NTNCTOB CTeKNa
Bblpe3aloT 3aroToOBKM
Ans aByX
aKBapuymMoB,

30 c

40 c™m

N3o0paxeHHbIX Ha
pUcyHke. B Kakom
crniyyae nnouwaab
obpe3KoB byaeT
bonbLe?

30 cm

50 c™m

40 cm

50 cm



Bb10epuTe 13 peaI0>KEHHOTO pAAa
€UHUIL T€, KOTOPbIE MPUMEHAIOTCA
1711 UI3MEPEHUA 00BEMOB:

{1 CMM'] Luvlﬂﬁ ra}@ MZM'] MQ}
{1 n}@ KMM’l Cl\/ﬂ“ aM’I T}




N3 xybukos c pedpom 1cMm cocTaBiieHbI GUTYPBI.

Haiinure nx 00beMbl.
[

~

Bon’




M3 npeniooxeHHOro pAana
reoMeTpUIeCKUX GUIYp BbIOEpUTE Te,
KOTOpPbIE UMEIOT 00beM:

AN
M

~_




Ileab ypoka: HAyYUThCsA BHIYMCILATD
00'’bEMBI IPEJJIO’KEHHBIX QUTIYP.




Ha3zosurte namMepeHusa JaHHBIX
rEOMETPUIECKUX PUTYP:

© cm |

B 4 cm “
11 cm

OnuHHa - 11cm Kyb ¢ pebpom 4 cm
LLinpuHa - 4 cm

BbicoTa - 6 CM



Berumcienne o6beMa NpsiMOYIOJILHOTO
nmapaiieenunena:

Oobem
NPAMOYrOfNbHOro
P

_ 3anonHeHHbIN
Kybukamun paBeH:

V=73 1=21 (cm) /

N

S\

[ CM



Dopmyna pas onpeneneHus oobemMa
NPAMOYTOJIBHOTO NapaIesIeUIea:

a
b -

| O6beM Hamiero

i napajuiesienunesa

| 4 CM paBeH

i V=6°5°4=120 (cm’)

c 1 7
5CM
6 cm
N hYs ;
V = abc V =Sc V =aaa=a
IIe a — OJIMHA, rae S = ab — mromazp, e a — pedpo Kyba.
b — mupuHa, C - BBICOTA
C - BBICOTA

N AN



Yerno. IIposeps! PaBen 1u 006em
napaJjulesienumneaa CyMMe 00ObEMOB €ro YacTei?

8 CM

8 cM

5 CM 5cMm
OcMm [ CM

8 cM

5 CM
2 CM



YcrHo. Haure 00beM (DUTYPBHI.

o

2 cM 10 cm

6 CM

o CcMm



3agayda

O6bLem napannenenuneaa paBeH 64 cm?®,
lWwmMpuHa — 4 cm,
BbICOTa - 2 CM.

OnuHy 3Toro napannenenunega ymeHowunu Ha 3 cm. Onpegenurte
o6bem nonyuuBLerocsi napannenenuneaa?

2 CM

CM




PelwleHue

| cnocoD.
1) V=abc
2) a=V:(bc)

d= 64:(4’2)28(CM) — JJIMHA JAaHHOI'0 Mapaijenenuneaa
3) 3-3=5 (CM) — JJIMHa HOBOI'O MapauiejienuIica

4) 4 ¢ e¢e5=4( (CM3) — 00BbEM HOBOTO HapajielenuIeaa



V=04 CM3 2 CM

2 CM

CM

3 CM

Il cnocob
1) 234 = 24 (cm®) — 0OBEM OTpe3aHHOro
napannenenuneaa.

2) 64 — 24 = 40(cm®) — 06BEeM ocTaBLUErocs
napannenenuvneaa.

OT1BeT: 40 cM™m®




3amaua.

Kopooka 6 ¢hopme npsamoyzonvroco
napainenenuneda umeem onuny 40 cm,
wiupuny 30 cm, evicomy 20 cm.

CKObKO navex ¢ COKOM NOMEeCmUmcsi 8 KOpooky,
ecliu Kaxicoas nauxa umeem gopmy
NPSIMOY20IbHO20 Napaiieienuneod,
komopozo pasmepvl 10 cm x 5 cm x 20 cm?



3anuieM ycjaoBUe 3a1a4M.

Kopobka [Tayka
a=40 cm a=10cm
b=30cm b=5cCM
c=20cm c=20cm

CKOmnbKO navyek B Kopooke?

PelwleHue.



IIpoBepouyHBIN TECT.

3agaHve 1. 3anaHue 2. 3agaHve 3.

10 cm

S M

4 . I
Havpure BbICOTY
NapaJuleIenunena, €CJIm €ro
o6vem V = 48 (m°)

\_ J

V=180cmM® c=8M




Cnacu60 3a akTUBHYIO padoTy Ha
ypoxe!



